

“套路贷”肆意敲诈勒索，大合议庭审理！

本报首席记者 高敏 通讯员 长法

本报讯 昨日，长兴县法院首次组成“3名员额法官+4名人民陪审员”的七人制大合议庭公开开庭审理被告人林某涉嫌敲诈勒索罪一案。

经查，2016年，“和生公司”在长兴

境内从事汽车抵押借款业务，以索取高额违约金、拖车费为目的，与客户签订车辆抵押借款合同，编造家访费、GPS费、押金、第一期利息等名目，随意扣客户借款金额，并肆意认定客户违约。公司内设业务部、拖车部、风控部等部门，组织层级相对严密、人员分工相对明

确，形成了较为固定的犯罪集团。公司利用备用钥匙将客户车辆开走后藏匿，并以“不支付违约金、拖车费就不归还车辆”为要挟，对客户进行敲诈勒索，严重破坏社会经济生活秩序，造成恶劣社会影响。

2018年12月27日，长兴县法院对

包括此案首要分子张某在内的10名同案犯，以敲诈勒索罪分别判处3年至11年不等有期徒刑。

昨天接受审判的被告人林某也是这个犯罪集团的成员。经法院审理认定，林某参与敲诈勒索11起，涉案金额共计16万余元。案件将择日公开宣判。

“女老大”率众吃霸王餐，一个个都判刑！

本报首席记者 高敏 通讯员 富法

本报讯 暴力威胁，吃“霸王餐”；看场遭拒，霸占舞池；敬酒不顺，逼迫下跪……这些“古惑仔”电影中才有的情节，真实地发生在杭州富阳，带头的是“女老大”洪某。4月8日，杭州富阳法院发布通报：这个社会影响恶劣的恶势力犯罪集团的7名成员被判刑。

现年42岁的洪某人称“花姐”，酷爱打牌，在富阳声名在外，“比较吃得开”。洪某一直没有工作，混迹于在酒吧、KTV等娱乐场所，后来认识了杜某、朱某等

人，这些人也成为这个恶势力犯罪集团中的骨干人员。

经查，以被告人洪某为首的恶势力犯罪团伙从2016年开始，先后到富阳城区酒吧、饭店、娱乐会所等地，用暴力手段吃“霸王餐”，致使经营者损失上万元，并造成多人受伤。2016年，洪某和某酒吧老板因一次消费付钱的事情起了争执，洪某认为对方“不给面子”，为了出这口气，她让杜某叫几个人到酒吧“占位子”。当晚，洪某、杜某二人共叫来10余人占座，导致酒吧无法正常营业，损失上万元。此后，“花姐”在KTV、酒吧等

娱乐场所的“名声”更大了。

法院审理查明，这个团伙人数众多，且基本无固定职业，文化程度较低，贪图享受，重要成员相对固定。2016年至2018年间，这个犯罪集团凭借娱乐场所经营人员“不敢得罪”“害怕报复”“会影响今后的生意”等心理，树立恶名，有组织地几十次在酒吧等营业场所采用赤膊露文身、言语威胁、酒吧占座、砸酒瓶、扔桌子、随意殴打他人、故意毁坏财物等手段，强行要求经营场所负责人或营销人员“招待”，拒不支付费用或支付部分费用，严重扰乱经营场所正常经营秩序，致

使各被害人遭受经济损失，造成恶劣的社会影响，属于恶势力犯罪集团，依法应从严惩处。洪某及骨干成员杜某、朱某、尹某、龙某、张某、李某因犯寻衅滋事罪，被富阳法院判处有期徒刑2年4个月至5年10个月不等，并处相应罚金。



“扫黑除恶”绘上墙

4月8日，施工人员在东阳市江滨北街绘制扫黑除恶专项斗争宣传墙绘。为进一步推动扫黑除恶专项斗争深入开展，切实提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与率，东阳市多措并举营造全民参与氛围。

包康轩 叶健健 摄

先降25%，再降61.9% 交通事故死亡人数断崖式下降背后 是“生命至上”的精细治理

(上接1版)

2017年起，按照“应隔则隔、宜隔则隔”的原则，台州在全市范围内对道路实施硬隔离。当时有不少人提出异议。一个网名叫“海带”的网友就发帖抱怨说，椒江区广场南路中间加了护栏，导致很多原本可以半路调头的车辆必须开到路口调头；而且广场南路是条餐饮街，现在这样隔离了，停车吃饭也不方便。帖子在网上引起了热议。大部分网友对政府的这一决定表示支持：“不能只考虑自己方便，隔离之后更安全更有序。”对此，陈游侠也说：“在市民还不能够达到完全自觉遵守规则的交通安全意识前，隔离带是很有必要的安全保障。”

在城乡接合部道路上，设置机非隔离的作用更为明显。台州路网发达，村道、乡道很多，周边的行人和非机动车随意进入省道、国道，很容易引发事故。为此，2017年以来，台州共排查路段641.5公里，隔离616.4公里。

通过地毯式深查道路隐患、强化道路整改、规范路口建设，台州全市的事故黑点得到了彻底清除。如省道天高线天台段、省道林石线温岭松门至石桥头路段，整改后交通事故死亡数同比分别下降61.9%、68.75%。

铁律管人保平安

据台州市公安局交通警察局事故大队大队长阮云星介绍，去年台州市因电动自行车事故死亡的200多人中，有99%都没有佩戴头盔；而在这99%中，又有高达90%以上是因为头部受伤致死的。

在电动自行车治理上，陈游侠和同事们下足了功夫。

椒江区开发大道是一大队三中队辖区里的一条重点道路。这条路沿途村庄众多，近年来随着城市发展，道路周边大规模拆迁、建设，路上人流车流增加，再加上工程车往来不断，交通状况十分复杂。尤其是每天早高峰时段，去往开发大道东段产业集聚区的电动自行车非常密集；中午饭点，西段万达广场商业区里，外卖小哥的电动自行车又往来穿梭。三中队每天都会在这2个时间点进行设卡，严查电动自行车驾驶人不戴头盔、不按规定车道行驶等违法行为。

除了重点时间重点路段，三中队还根据大数据研判，在近期交通违法多发的路段布置警力，纠正行人、车辆的交通违法行为。经过长期宣传、劝导和严查，目前辖区内骑电动自行车佩戴头盔率已上升到90%。



制图：陆建波

同时，三中队借助高空视频、电子警察、大货卡口、违法抓拍等科技手段进行精细化管理，严查各类车辆交通违法行为；为加强对工程车的管理，还在辖区内423辆工程车上装了GPS进行24小时监控，只要有超速行驶，就能第一时间感知，第一时间重罚。

大力度的全面道路整治和高强度的路面治理，收获了巨大成效。2017年后三个季度，三中队辖区交通事故死亡人数大幅下降，3个季度加起来比第一季度还低25%。2018年更进一步，全年交通事故死亡人数比上年度降低了61.9%。

三中队取得的成绩，正是椒江区，乃至台州市及全省交通事故预防工作的一个缩影。2018年，台州市发生伤人交通事故同比下降40.94%，交通事故死亡人数同比下降31.92%，均实现了断崖式下降。

扫黑除恶打伞破网 湖州警方交成绩单

见习记者 许金妮 通讯员 马俊

本报讯 4月8日，湖州市召开扫黑除恶专项斗争新闻通报会。自扫黑除恶专项斗争开展以来，湖州警方已破获各类涉黑恶违法犯罪案件900起，抓获涉黑恶违法犯罪嫌疑人1800余名，扣押、冻结涉案资产2.19亿元。

黑恶势力错综复杂，其背后还有“保护伞”的庇护。湖州警方“打伞破网”，一查到底，已移交纪委监委涉“关系网”“保护伞”线索28条54人，查处“关系网”“保护伞”31人。

2018年11月15日，安吉县公安局专案民警抓获张某、杨某某两人。此前，安吉县公安局在侦办高某某团伙诈骗案过程中，发现张某、杨某某专门为这个团伙进行“套路贷”民事诉讼，立案侦查的结果显示，这两人涉嫌共同参与犯罪。安吉县检察院以涉嫌诈骗罪，对张某、杨某某作出批捕决定。

自扫黑除恶专项斗争打响以来，湖州警方坚持依靠群众，广泛发动“项目警官”、网格民警、家园卫士、平安志愿者等，紧盯黑恶违法犯罪高危人群、高危行业、高关联性案件，并多渠道全媒体公布举报线索范围及举报方式，拓宽群众举报渠道，广泛征求梳理涉黑恶案件线索。据统计，全市已排摸接受线索1600余条。与此同时，已有140名犯罪嫌疑人投案自首。

访茶农送平安

昨日，天台县公安局街头派出所民警来到辖区张白布茶场走访茶农，叮嘱茶农“保管好茶叶销售款，千万别踩电信网络诈骗的坑”，并送上由县红十字会提供的便携式急救包，提醒茶农注意采摘安全。

通讯员 许尚高 摄



本报职业道德监督电话：0571-85310013